## Высшая школа производственного менеджмента на Петербургском международном газовом форуме



С 6 по 10 октября в Конгрессно-выставочном центре «Экспофорум» состоялся Петербургский международный газовый форум — одно из важнейших конгрессных событий в сфере нефтегазовой отрасли, собирающее профессионалов: лидеров рынка, академическое и экспертное сообщество для обсуждения актуальных вопросов развития отрасли, выработки стратегических решений в сфере государственной политики и рынка.

Высшая школа производственного менеджмента приняла активное участие, в течение трех дней работая на стенде Политехнического университета.

В рамках организованного Стратегического лекторирума СПбПУ преподаватели ВШПМ провели открытую лекцию, мастер-класс и поделились опытом реализации образовательной программы магистратуры.

Профессор Высшей школы производственного менеджмента Алексей Фадеев выступил с открытой лекцией «Особенности разведки, добычи и переработки углеводородов в Арктике и Дальнем Востоке».



Директор Высшей школы производственного менеджмента Ольга Калинина рассказала об опыте создания и реализации программы магистратуры «Менеджмент кадрового потенциала и организационное развитие» с индустриальным партнером ООО «Газпром газификация» по заказу АНО «Россия — страна возможностей».



Для молодой аудитории Лекториума специалист отдела маркетинга компании «Газпромнефть-СМ», студент 4-го курса программы

«Управление нефтегазовыми предприятиями», Даниил Гурьев и доцент Высшей школы производственного менеджмента Анна Тимофеева выступили с мастер-классом «Научный трек: стратегия старта карьеры в ТЭК через исследования и кейсы», в ходе которого участники мастер-класса прошли имитацию собеседования в крупную компанию. Спикеры поделились практическими советами по трудоустройству и рассказали о ключевых навыках, которые помогают молодым специалистам успешно начать карьеру в топливно-энергетической отрасли.



За годы своей учебы в университете Даниил, один из самых молодых сотрудников «Газпромнефть-смазочные материалы», активно участвовал в кейс-чемпионатах, федеральных проектах и акселераторах в рамках научно-исследовательской деятельности университета, формируя портфолио и прикладные компетенции. Этот опыт позволил ему пройти конкурс, попасть на практику, а впоследствии начать работу в команде «Газпромнефть-СМ».

Успешная работа Высшей школы производственного менеджмента на Газовом форуме также подтвердилась подведением итогов конкурса образовательных программ «Курс на успех», организованного компанией «Газпром межрегионгаз инжиниринг». Среди победителей и призеров конкурса — пять проектов Политехнического университета, три из которых — проекты преподавателей и студентов ВШПМ. Торжественная церемония состоялась в первый день работы форума.



Первое место среди преподавательских команд заняла команда ВШПМ в составе профессора Александра Ильинского, доцента Ирины Багаевой и студентов Валерии Краевой и Ильи Ушпика. Их образовательный курс «Основы декарбонизации нефтегазового комплекса» был высоко оценен жюри. Данная тема особенно актуальна в условиях глобального перехода к устойчивому развитию: нефтегазовая отрасль является одним из крупнейших источников выбросов парниковых газов, и декарбонизация — ключевой шаг к снижению экологического ущерба, соблюдению международных соглашений и обеспечению долгосрочной экономической стабильности отрасли в мире.

Второе место среди преподавателей заняла команда ВШПМ в составе доцента Анны Тимофеевой и старшего преподавателя Вячеслава Мелёхина с образовательным курсом «Проектный портфель ГРО: выбор приоритетов». Актуальность этой темы связана с необходимостью оптимизации деятельности газораспределительных организаций (ГРО) в условиях растущей конкуренции и технологических вызовов.

Среди студенческих команд первое место заняла команда студентов ВШПМ в составе Ильи Ушпика (2 год программы магистратуры «Менеджмент нефтегазового комплекса»), Санам Ясыновой (4 курс программы бакалавриата «Управление нефтегазовыми предприятиями»), Яны Маевской (4 курс программы бакалавриата «Бизнес-администрирование») и Василия Окорокова (студент Естественно-научного лицея СПбПУ). Тема их работы «Арктический шельф: фронтир энергетики будущего» актуальна из-за значительного потенциала Арктики как источника энергоресурсов: здесь сосредоточены запасы газа и нефти, но разработка требует решения сложных задач в области экологии, климата, геополитики и технологий.

Важным событием Петербургского международного газового форума стало подписание соглашения о сотрудничестве с компанией «Газпром флот» на площадке Политехнического университета. Соглашение подписали ректор СПбПУ Андрей Рудской и генеральный директор ООО «Газпром флот» Юрий Шамалов. Стороны договорились о направлениях сотрудничества в области образования и науки в части взаимодействия по вопросам участия специалистов «Газпром флота» в научно-образовательных мероприятиях университета, прохождения практик и дальнейшего трудоустройства выпускников университета, организации стажировки преподавателей, обучения работников «Газпром флота» по программам дополнительного профессионального образования.



Инициатором подписания соглашения выступила Высшая школа производственного менеджмента, реализующая основные и дополнительные образовательные программы по нефтегазовому и энергетическому менеджменту, а также хоздоговорные работы по данным направлениям — в структуре Высшей школы действует научно-исследовательская лаборатория «Управление производственными системами и бизнес-процессами».

Более подробная информация размещена на сайте ИПМЭиТ.